

Crnogorski simfonijski orkestar u četvrtak počinje sedmu sezonu, koncertom na Velikoj sceni C

Šihovski otvara godinu

premijera i novog uspon

Ovogodišnja sezona imaće 24 premijerna programa, a ukupno će biti održano tridesetak koncerata. U goste smo pozvali stare, ali i nove prijatelje - kazao je direktor Muzičkog centra Crne Gore Žarko Mirković

PODGORICA - Crnogorski simfonijski orkestar u četvrtak će (24. oktobra) u 20 sati na Velikoj sceni Crnogorskog narodnog pozorišta započeti sedmu koncertnu sezonu. Orkestrom će dirigovati Grigorij Krasko, a kao solista nastupiće poljski pijanista Pjotr Šihovski.

Koncert je realizovan u saradnji sa Ambasadom Poljske i biće održan na dan otvaranja manifestacije „Dani Poljske u Crnoj Gori“.

- Ovogodišnja sezona imaće 24 premijerna programa, a ukupno će biti održano tridesetak koncerata - saopštio je na juče-rašnjoj pres konferenciji direktor Muzičkog centra Crne Gore Žarko Mirković.

Domaći i inostrani gosti

Ovogodišnju sezonu Mirković je najavio kao „jako zanimljivu i kvalitetnu“.

- I ovu sezonu smo koncipirali tako da smo u goste pozvali stare, ali i nove prijatelje. Tu su naši muzičari koji su u inostranstvu, kao i mnogi inostrani muzičari koji su u vrhu evropske muzičke umjetnosti - kazao je Mirković.

Kada su u pitanju gosti, Mirković je istakao da će to ove godine biti dvojica volinista, jedan kontrabasista, tri vokalne solistkinje, jedan čembalista i četvoro pijanista.

Domaći izvođači koji će nastupiti ove godine su violinista Roman Simović, kontrabasista Zoran Marković, čembalista

Nedostatak prostora, novca i kadra, ključni problemi u radu ansambla

Žarko Mirković je kazao da Muzički centar Crne Gore i Crnogorski simfonijski orkestar i ovu sezonu započinju bez svog prostora za koncerte i probe.

- Drugi veliki problem je nedostatak novca koje je opšte mjesto kako kod nas, tako i u regionu i u svijetu - kazao je Mirković.

Treći problem, pored prostora i finansija, je nedostatak kadra.

- Crnogorski simfonijski orkestar i dalje nije kompletan. Sa jedne strane ponuda muzičara koji bi zadovoljavali naše uslove u Crnoj Gori nije velika, a mogućnost da zaposlimo nove muzičare je minimalna, neću reći nikakva, jer kao javna ustanova Muzički centar nema pravo zapošljavanja novih radnika, u ovom slučaju muzičara - istakao je Mirković.

Egon Mihajlović.

- Imaćemo zadovoljstvo da predstavimo i dvije mlade solistkinje, operske pjevačice - Ivanu Čanović i Biljanu Kovač, kao i našu mladu pijanistkinju Vesnu Đokić - rekao je Mirković.

Naši solisti

Jedan koncert će, prema njegovim riječima, biti posvećen našim solistima koji su članovi CSO i na njemu će nastupiti Srđan Palačković (udaraljke), Petar Garić (klarinet), Jarina Denisenko (oboa), Igor Lazić (horna) i Mihajlo Radivojević (fagot). Mirković je najavio da će kao gosti u ovoj sezoni nastupiti i violončelista Denis Šapovalov, dirigenti Robert Homen, Uve Tajmer, Bojan Sudić, Elizabet Atl i Ronald Colman, sopran Brigita Šimon, violinista Nandor Sederkenji, pijanista Simon Trpčeski, pijanistkinja

Rita Kinka i pijanista Lukas Genjišas.

Mirković je istakao kao interesantno da će u toku sezone biti održana tri samostalna koncerta CSO, bez gostujućih solista.

- Na to nas tjeraju ekonomski razlozi, ali glavni motiv je naša želja da se konačno sami predstavimo publici i kritici sa onim što kao ansambl možemo - kazao je Mirković.

Premijere

Program je, kako kaže, sastavljen od autora čiju je muziku publika imala priliku da sluša mnogo puta - od onih autora koji čine klasični repertoar svih ansambala, ali i od mnogih premijera. Biće izvedena djela Beethoven, Mendelsona, Šuberta, K. F. E. Baha, Mocarta, Čajkovskog, Stravinskog i bečkih autora. Mirković je skrenuo pažnju da će naša publika po prvi put biti u prilici da čuje nekoliko



TEŽNJA ZA KVALITETOM, UPRKOS USLOVIMA: PR Crnogorskog narodnog pozorišta Zorana Kralj i direktor Muzičkog centra Žarko Mirković

djela, prije svega Šestu simfoniju Čajkovskog.

- „Patetična simfonija“ traje 40 minuta i biće jedino djelo na programu te večeri. Ona predstavlja vrh stvaralaštva ovog kompozitora i vrh izvođačkih zahtjeva za svaki ansambl.

Domaći izvođači koji će nastupiti ove godine su Roman Simović, Zoran Marković i Egon Mihajlović

Izvođače se i Svita iz baleta „Romeo i Julija“ Segeja Prokofjeva, tu je i Sen Sans („Plesovi smrti“ i Koncert za vilončelo), Honegerova simfoniju za gudače i Martinova serenada broj 4, djelo Nina Rote „Divertimento Concertante“. Premijerno ćemo izvesti Drugu simfoniju Redža Mulića. Orkestrom će dirigovati Radovan Papović, a solista na klaviru biće Vesna Đokić. Takode, posle deset godina izvešće se koncert za klavir i orkestar Čajkovskog - kazao je Mirković. Već treću sezonu sponzor Cr-

nogorskog simfonijskog orkestra je Erste banka, a pored ove godine je uspostavljen i govornik i sa Unika osiguranje kao i prvi ugovor sa t. Centrom za kulturu. T. zum odnosi se na dva koje će CSO u ovoj sezoni diti u Tivtu.

- Sa Ambasadom Austrije u ovom godinu imamo sjajnu realizaciju i realizovali smo koncert, a tradicionalna zdravica Beča“ biće organizirana četvrti put ove godine i biće reprezentativan - kazao je Mirković.